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POSLANIE OGRANIZÁCIE 

Hlavným poslaním neziskovej organizácie Šachy REINTER, n. o. je 

už od čias jej samotného vzniku v roku 2009 vytvárať 

prostredníctvom aktivít  priestor na budovanie a rozvíjanie 

medziľudských vzťahov.  

Poskytujeme predovšetkým vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej 

kultúry  najmä v oblasti šachu so zameraním na výchovu mladej 

generácie i dospelých, organizovanie tréningových aktivít 

a športových podujatí, súťaží, turnajov a ich materiálno-technické 

a organizačné zabezpečenie. Snažíme sa vytvoriť možnosti pre 

voľno-časové aktivity v šachovej sfére, ktoré sú v súčasnosti 

v našom regióne málo rozvinuté s dôrazom na preventívne 

zameranie pred nežiaducimi spoločenskými javmi. 

Organizácia využíva na napĺňanie cieľov predovšetkým 

nasledujúce formy činnosti: 

 klubová činnosť a trénerská činnosť pre rôzne vekové a 

sociálne skupiny 

 rekreačné a vzdelávacie pobyty a tábory, tvorivé dielne 

  športové, kultúrne a spoločenské aktivity 

 participácia na projektoch EU: koordinácia Šach na 

školách v rámci východného Slovenska 

 



ŠACHOVÁ LIGOVÁ SEZÓNA 2014/2015 
V tohtoročnej ligovej sezóne mal klub Šachy REINTER n. o. vďaka svojim šiestim 

družstvám zastúpenie až v troch ligových súťažiach.  

1. LIGA B 

Štyri kolá pred koncom boli ešte piati kandidáti na titul v 1. šachovej lige Východ, 

ale postupne sa pred posledným súbojom počet kandidátov na postup do extraligy 

zmenšil na dvoch. Humennému vážne konkurovala Žilina, ktorá ho, ako jediná, aj 

porazila. 

Žilinčania mali v posledných dvoch kolách ľahších súperov než Reinter. Oboch porazili: 

Margecany 5:3 a Kežmarok 7:1. Ale ani to im nestačilo. 

Reinter Humenné nastúpil v sobotu proti juniorom Banskej Bystrice v silnom zložení a 

výsledok bol presvedčivý 6,5:1,5boda. 

Za Reinter bodovali: GM Martin Mrva, Ján Smoleň, IM Pavol Pčola, IM Erik Pinter, Daniel 

Rajňák po 1 bode, FM Tomáš Krak, Richard Harvan a Jaroslav Pčola st. prispeli po pol boda. 

Rozhodujúca bitka sa uskutočnila v nedeľu. Proti Reinteru nastúpila veľmi silná 

rezerva Liptovskej šachovej školy. Humenné nenechalo nič na náhodu, posilnilo svoje 

rady o medzinárodného veľmajstra, v súčasnosti najlepšieho šachistu Slovenska Jána 

Markoša a vyhralo rozdielom triedy 6:2. 

Body Reinteru získali: Markoš, Mrva, P. Pčola, Pintér, Pčola st. a Pčola ml. 

Šachy Reinter Humenné tak splnilo svoj cieľ spred sezóny a postúpilo do extraligy! 

Na fotke – Horný rad zľava: Daniel Rajňák, Ján Smoleň, IM Pavol Pčola, GM Ján Markoš, IM Erik 

Pinter. Dolný rad zľava: GM Martin Mrva, Jaroslav Pčola st., Jaroslav Pčola ml., FM Tomáš Krak. 

http://chess-results.com/tnr145647.aspx?lan=1&wi=821&turdet=YES


 

 

3. liga D 2 

Aj tento rok mala nezisková organizácia Šachy REINTER, n. o. zastúpenie v tretej lige 

v podobe dvoch  osemčlenných družstiev. 

„Céčkový“  tím zložený prevažne z juniorských hráčov sa po jedenástich odohratých kolách 

umiestnil v spodnej polovici tabuľky, na deviatom mieste hoc atakovalo i na viac. Možnosť 

zahrať si za poslednými šachovnicami dostali v tomto tíme i naša mládež v zastúpení 

Lopata, Seman, Krupka, Simonová.   

Podpora v tretej lige sa ušla nie len juniorom a priestor na realizáciu tak dostali i tí skôr 

narodení v „Déčku“. Kapitán tímu Cyril Cehelský najviac vyzdvihoval  prístup a stabilný 

výkon Humenčanov Janka Juranka, Michala Barančíka a Jozefa Šatníka, ktorí nastúpili na 

každý jeden zápas.  

 

 

http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/03/tabulka1liga.png


4. liga D 23 

Aj v tejto šachovej slovenskej lige, ktorú aj túto sezónu organizačne zastrešuje náš klub 

majú svoje zastúpenie hneď tri tímy, a to Šachy REINTER Humenné D; Šachy REINTER 

Humenné E a Šachy REINTER Humenné F s týmito konečnými výsledkami a 

finálnou tabuľkou podľa poradia:  

 

Záverečným 7. kolom sa skončila mládežnícka 4. liga D 23. Stropkov potvrdil svoje 

prvenstvo. V šanci na druhú a tretiu pozíciu mohol ešte  REINTER E pomôcť ďalším dvom 

reinterským družstvám. V prípade, že by porazil  Soľ na jeho pôde, reálne by obe 

medailové miesta obsadil REINTER. Nepodarilo sa však, Soľ si domácim 

víťazstvom3:2 zachovala vybojované 2. miesto. 1. L. Jakubčo – J. Krasnaj 1/2 – 1/2, 2. D. 

Jakubčo – V. Fečo 1/2 – 1/2,  3. L. Szabó – F. Kopko 1/2 – 1/2, 4. S. Gič – M. Révaj 1/2 – 1/2, 

5. M. Krupka – P. Jurov 0 – 1 (k) 

Reinter F pripravil prekvapivo no zaslúžene prvú porážku v súťaži Stropkovu. Zápas bolo 

nutné predohrávať kvôli účasti Humenčanov na Víkendovom turnaji v Prešove. V rámci 

dobrých dlhoročných vzťahov Stropkov súhlasil s predohrávkou a humenské družstvo 

vycestovalo za súperom, aj keď pôvodne malo ísť o ich domáci zápas. 1. V.Pristaš -

 R.Paňko 1 – 0, 2. M.Štutika – D.Kosť 1/2, 3. A.Šimon – E.Paňko  0 – 1, 4. B.Štutika – K.Butala 

1 – 0,  5. T.Harvan 1 – 0(k). 

Svidník sa nášho družstva REINTER G asi zľakol a do Humenného ani nepricestoval. 

Kontumačne tak prehral 0:5. 

Týmto zápasom sa ukončila 4. liga D 23, v ktorej mal náš klub zastúpené tri mládežnícke 

družstvá. Naši najmladší hráči naberali skúsenosti s dlhšími partiami a pre mnohých z nich 

to bola premiérová ligová sezóna. Výraznejší úspech sa podarilo zaznamenať Lukášovi 

Semanovi, ktorému sa ušla zemiaková medaila ako štvrtému najlepšiemu hráčovi celej 

ligovej súťaže. Keďže z odohratých piatich zápasov získal 4 body, jaho úspešnosť 80% mu 

zaručila aj pozíciu najlepšieho hráča na 3. šachovnici.  

http://chess-results.com/tnr82011.aspx?art=0&lan=4&turdet=YES&wi=984
http://www.chess-results.com/tnr147055.aspx?lan=4&art=4&wi=821
http://www.chess-results.com/tnr147055.aspx?lan=4&art=73&wi=821
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/04/4.-liga-poradie.png


Veľká vďaka patrí aj všetkým ostatným hráčom, ktorí zodpovedne pristupovali ku svojmu 

pôsobeniu v tejto lige a pravidelne nastupovali na zápasy. Sme radi, že tímy podržali na 

prvých šachovniciach juniorskí hráči, čím šli aj dobrým príkladom svojim mladším 

spoluhráčom a utužili si navzájom vzťahy. Vo všetkých troch tímoch tak fungovala 

súdržnosť a správny tímový duch! 

 

 

TURNAJE GPX 2014/2015 

 

Takmer  počas celého školského roka, od septembra do polovice mája, mali možnosť všetci 

začínajúci šachisti do 14 rokov zbierať body v postupovej celoslovenskej súťaži 

Slovenského šachového zväzu s názvom Grand Prix mládeže v šachu. 

Vďaka celoročnej snahe si miestenky do semifinále východnej časti vybojovalo až osem 

hráčov nášho šachového klubu. To sa konalo tento rok v Bardejove a Humenčania na ňom 

získali až 5 miesteniek do celoslovenského finále! Ako prvé vo svojej kategórii skončili Stela 

Simonová a Katarína Minčičová. Z druhého postupového miesta sa do finále prebojovali 

Karin Majirská a Benjamín Štutika. Daniel Lopata keďže skončil vo 

svojej skupine na treťom mieste sa kvalifikoval taktiež. 

Títo piati zverenci klubu Šachy REINTER sa tak v nedeľu 14. 

júna zúčastnili celoslovenského finále v Ružomberku. Spomedzi 

1239 mladých šachistov z celého Slovenska prešlo sitom 

základných a semifinálových kôl 60 najlepších v šiestich 

kategóriách (chlapci a dievčatá do 8, 11 a 14 rokov) po desať 

hráčov. V každej kategórii sa hral uzavretý turnaj na 9 kôl, s 

tempom hry 2×15 minút, plus 5 sekúnd na ťah.  

http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/06/IMAG0237.jpg


Najvýraznejší úspech zaznamenala v  kategórii dievčat do 14 rokov Karin Majirská, ktorá 

vybojovala vďaka zisku šiestich bodov z deviatich štvrté miesto. O jej umiestnení 

rozhodovalo iba pomocné hodnotenie, ktoré mala najnižšie spomedzi hráčok, ktoré sa 

s rovnakým bodovým ziskom umiestnili na druhom a treťom mieste. Dobre si v silnej 

celoslovenskej konkurencii počínali aj Daniel Lopata, Stela Simonová a Katarína 

Minčičová, ktoré obsadili piate miesto. Únava sa podpísala pod výkon Benjamína 

Štutiku, ktorý troma remízami a jednou výhrou vydoloval z turnaja 2,5 boda čo stačilo na 

celkové deviate miesto.  
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PREHĽAD O PEŇAŽNÁCH PRÍJMOCH 
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A ZÁVAZKOV ORGANIZÁCIE 

 

 

 



ZÁVEROM 
Šachová sezóna 2014/2015 bola nepochybne pre všetkých našich šachistov plná 

nenahraditeľných skúseností, ktoré zinkasovali každým odohraným zápasom. Radosť 

z výhier, či smútok nad prehranou partiou prinášali ďalšie a ďalšie túžby podať ruku 

súperovi a opäť zasadnúť k šachovnici s motiváciou vyhrať.  Azda najvyššou métou, ktorú 

sa nám podarilo dosiahnuť bol postup medzi extraligové slovenské tímy. Významným 

momentom a milou spomienkou na leto bola taktiež organizácia pobytového letného 

šachového tábora na netradičnom prostredí astronomického observatória na Kolonickom 

sedle.  

Sme nesmierne šťastní, že sa nám podarilo v tejto sezóne zastrešovať šesť ligových 

družstiev. Významnou udalosťou tejto sezóny bola taktiež organizácia tretieho ročníka 

Humenskej žiackej šachovej ligy ZŠ, o ktorú je medzi študentmi enormný záujem aj 

vďaka podpore zo strany pedagógov a vedenia škôl.   

Sem radi, že sa nám v Humennom podarilo organizovať ako okresné, tak i Krajské kolo 

v šachu základných škôl a taktiež sériu desiatich turnajov GPX. Dnes už s určitosťou 

môžeme skonštatovať, že humenskí šachisti sa aktívne zapájajú do šachového života na 

Slovensku a dosahujú skvelé výsledky vo všetkých vekových kategóriách. 

Osobitné poďakovanie tak patrí všetkým, ktorí darovali 2 % z dane na činnosť klubu 

a podporili tak správnu vec. Práve vďaka nim môže nezisková organizácia Šachy 

REINTER pokračovať vo svojej činnosti aj naďalej, venovať sa práci s mládežou, zastrešovať 

šachové tréningy a aktivity v širokom okolí a tým napomáhať k opätovnému zrodu šachovo 

silných generácií aj na východe Slovenska. 

 

 

 

 

 

 



 

 

NAPÍSALI O NÁS 

OPEN REINTER 2015 tento rok aj online! 

 

Do našich priestorov  tento krát zavítalo 41 účastníkov, ktorí dali v tropických horúčavách prednosť šachu pred kúpaliskom. Počas 

troch dní odohrali hráči všetkých vekových a výkonnostných kategórií sedem súťažných kôl tempom  2×60 minút s prídavkom 30 

sekúnd na každý vykonaný ťah.  Bežná partia im trvala v priemere takmer tri hodiny. Rozdiel medzi najstarším a najmladším 

účastníkom bol až 66 rokov, čo dokazuje, že turnaj oslovil všetky vekové skupiny. 

 

Tento rok sme si pre hráčov pripravili milé 

prekvapenie – v turnaji sme premiérovo 

využívali osem nových elektronických 

šachovníc. Tie automaticky zaznamenávajú 

všetky ťahy hráčov a prenášajú ich na 

internet, čím umožňujú sledovať online 

priebeh partií z ľubovoľného miesta na svete. 

Partie boli taktiež premietané na veľkoplošné plátno v šachovej kaviarni 

CheckMate!. Štatistiky ukázali, že prenosy počas turnaja si pozrelo vyše 200 užívateľov, niektorí boli dokonca z USA, Veľkej 

Británie, či Indonézie.  

 

Putovný kryštálový pohár si ako hlavný víťaz turnaja tentoraz  domov odniesol hráč klubu Tj Slávia Košice– Norbert Micheľ vďaka 

zisku 6,5 boda zo siedmych možných. Remízu s týmto nadaným iba štrnásťročným zverencom trénera Tomáša Kraka zaznamenal 

ako jediný Michalovčan Radoslav Ondo, ktorý obsadil striebornú priečku. Na stupienok víťazov sa v hlavnej kategórii ako tretí 

postavil iba deväťročný Miroslav Krupa z Nitry. Na poli slovenského 

mládežníckeho šachu je to zvučné meno najmä od minulého roka, kedy sa stal 

majstrom Slovenska v kategórii chlapcov do 8 rokov. Svojim výkonom na 

humenskom turnaji si zároveň vybojoval prvenstvo v kategórii hráčov do 1700 Elo 

bodov a ocenený tak bol dva krát. V rovnakej kategórii skončil na striebornej 

http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/06/IMG_9054.jpg
http://sachy.reinter.sk/?p=2159
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/06/IMG_9065.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/06/online.jpg


priečke Marek Ihnát z Michaloviec a bronz získal Alex Marko z Košíc – obaja hráči do 

16 rokov. 

Uznania sa dostalo aj seniorským hráčom, ktorí potrápili nejedného mladšieho súpera. 

Prvenstvo v tejto kategórii získal Humenčan Michal Barančík, ktorý sa v úctyhodnom 

veku 73 rokov umiestnil v celkovom poradí na štvrtom mieste. Druhé miesto v tejto 

kategórii si vybojoval Bohuš Minda z Michaloviec a bronz získal Richard Krajník z 

Košíc.  

Knižnými publikáciami boli ocenení aj Patrik Števík z Banskej Bystrice ako najlepšie 

umiestnený hráč mimo celkového poradia do 12 rokov, Lukáš Seman ako najlepšie umiestnený Humenčan do 12 rokov a Samuel 

Bučko ako najlepšie umiestnený Humenčan do 10 rokov. „Veríme, že z nich načerpajú dostatok nových inšpirácií do ďalších partií 

a že vďaka novým online šachovniciam bude šach pre Humenčanov bližší, nevynímajúc zápasy v extralige“  dodal na záver riaditeľ 

turnaja Ing. Jaroslav Pčola.  

 

Odštartovala Humenská žiacka šachová liga! 

V pondelok 25. mája odštartoval turnajom na Hrnčiarskej základnej škole III. ročník Humenskej 

žiackej šachovej ligy základných škôl. Jedná sa o súťaž, v ktorej na každej zo šiestich 

zapojených škôl prebehne  školské kolo s cieľom vytvoriť tím ôsmych reprezentantov do finále. 

V ňom sa po vzájomných súbojoch jednotlivých škôl dozvieme, ktorá je v tomto roku tá naj 

v šachu. 

 

Víťazom školského kola na ZŠ Hrnčiarskej sa stal len deväť ročný Samuel Bučko, žiak tretieho 

ročníka, ktorý predčil 28 spoluhráčov, mnohých vo veku 12, 13 či 14 rokov. Týmto svojim 

výkonom  potvrdzuje, že skutočne aj 9 ročné dieťa dokáže byť úspešných šachistom Kľúčom 

k úspechu v tomto športe nie je totiž vek, ale predovšetkým tréning a zanietenie. Samko trénuje dva krát do týždňa pod vedením 

dvoch skúsených trénerov v klube Šachy REINTER, ktorého je aj členom. Zúčastňuje sa nie len mládežníckych turnajov v okolitých 

mestách, ale zapája sa aj do ligových súťaží a tento rok dokonca zabojoval aj na Majstrovstvách Slovenska v šachu mládeže. 

Humenským žiakom sa venuje aj košický tréner Tomáš Krak, ktorého zverenci dosiahli doposiaľ na tomto podujatí 13 medailí. 

Mladí šachisti v našom meste tak majú výborné podmienky pre svoj rozvoj v tomto športe a úspech na celoslovenských, ale aj 

medzinárodných podujatiach. Obzvlášť vedia prekvapiť talentovaní začiatočníci, akým je aj Samko Bučko, ktorý hoci vie hrať šachy 

len dva roky, zdarne poráža aj starších spolužiakov. 

Ďalšie kolá Humenskej žiackej šachovej ligy budú prebiehať do 5. júna a už sa tešíme na veľké finále, ktoré sa uskutoční 

v utorok 16. júna v priestoroch neziskovej organizácie Šachy REINTER, kde ste samozrejme všetci srdečne vítaní! 

 

 

III. ročník REINTER Grand Prix úspešne ukončený a víťazi 

odmenení 

Posledným kolom sa zavŕšil v sobotu 16. mája  III. ročník súťaže Reinter Grand Prix v šachu mládeže. Rovnako ako aj po 

minulé roky sme ju s podporou mesta Humenné organizovali pre všetkých šachistov nie len z nášho mesta, ale i širokého okolia. 

Celá súťaž pozostávala zo série desiatich samostatných šachových turnajov, ktorých sa mohli zúčastniť žiaci vo veku 5 – 14 rokov, 

spravidla začiatočníci s obmedzením šachovej výkonnosti (max. 1400 Elo). Do celkového vyhodnotenia sa všetkým započítavalo 

sedem najlepšie dosiahnutých výsledkov. Takmer identický model súťaže funguje s dlhou tradíciou vo viacerých slovenských 

mestách a jeho hlavným cieľom je podpora žiakov v snahe venovať sa šachu – strategickej hre rozvíjajúcej myslenie a pamäť. 

V Humennom trénuje v šachových krúžkoch na školách niečo vyše 100 žiakov a mnohí z nich si s podporou rodičov prišli zasúťažiť 

aj cez víkend s hráčmi z iných škôl či miest (Žilina, Košice, Prešov, Michalovce, Belá nad Cirochou, Stakčín, Snina). 

http://sachy.reinter.sk/?p=2108
http://sachy.reinter.sk/?p=2043
http://sachy.reinter.sk/?p=2043
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/06/IMG_9048.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/06/Samko-Bu%C4%8Dko.jpg


Do súťaže sa zapojilo celkovo 70 žiakov a absolútnym víťazom tohto ročníka sa stal Daniel 

Lopata. Druhé miesto obsadil Benjamín Štutika a tretie Lukáš Seman. Chlapci sa v rovnakom 

poradí umiestnili aj v kategórii C 14. Pre všetkých troch bol sobotňajší turnaj bohatý na 

ocenenia. V rovnakom poradí si prevzali ocenenia v kategórii C14  a v celkovom poradí jednak v 

desiatom turnaji a jednak aj v celkovom vyhodnotení súťaže. Tento turnaj bol pre nich taktiež aj 

posledným GPX turnajom základnej časti, pretože im počas tohto roka tak stúpla šachová 

výkonnosť, že sa už tejto celoslovenskej postupovej súťaže v budúcom ročníku nebudú môcť zúčastniť. 

Medzi dievčatami do 14 rokov dominovala Katarína Minčičová (SV), 2. miesto Mária Labičová 

(Belá nad Cirochou), 3. miesto Daniela Dudášová (SV). 

Prvenstvo v kategórii dievčat do 11 rokov s náskokom dosiahla Stela Simonová (HE), 2. miesto 

Daniela Leňková (SV), 3. miesto Martina Kulíková (SV). 

Veľmi tesné to bolo v kategórii chlapcov do 11 rokov: 1. miesto  Leonard Simon, 2. miesto Adam 

Tabak, 3. miesto Samuel Bučko. – všetci  z Humenného. Cenu za Leonarda na vyhodnotení prebrala jeho staršia sestra Stela.  

Najmladší chlapci do 8 rokov boli vo svojej kategórii siedmi a  po sčítaní bodov 1. miesto 

obsadil Adam Haburaj (SV), 2. miesto Lukáš Burdza (KE), 3. miesto Róbert Leňko (SV). Prvenstvo v kategórii dievčat do 8 rokov 

pripadlo jedinej účastníčke – Viktórii Gerzaničovej z Belej nad Cirochou. 

Všetkým zúčastneným ďakujeme a tešíme sa na budúci ročník ! 

 

Šachový turnaj rytiera Johanesa 2015 
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Už po tretíkrát sa v kaštieli  Vlastivedného múzea v Hanušovciach nad Topľou konal veľkolepý šachový turnaj rytiera 

Johanesa, ktorého sa zúčastnili malí aj veľkí šachisti zo širokého okolia. Prítomnosť humenských šachistov nesmela 

chýbať,  takže sme  aj teraz rovnako ako po minulé roky využili školské voľno v piatok 8. mája  zmysluplne a ponamáhali si 

hlavičky šachom. 

   

O tom, že i tento ročník sa vydaril niet čo pochybovať. Prialo nám aj počasie, a tak sme sa mohli popri hre šachu vo voľných 

chvíľkach medzi súťažnými kolami oboznámiť s technikou streľby z luku. Rytier Johanes nám spolu s riaditeľkou múzea PhDr. 

Máriou Kotorovou, PhD pripravili  veľmi pútavý program a venovali sa nám počas celého pobytu v tomto krásnom prostredí. Za 

príkladné správanie nám rytier Johanes ukázal, aké je ľahké založiť v lese oheň pomocou kresadla a dostupných surovín. Pútavým 

spestrením pre nás bola aj prehliadka kaštieľa a jedinečnej expozície novootvoreného Achreoparku, kde sme videli v akých 

typoch obydlí bývali naši predkovia a aké nástroje im postačovali na prežitie. Svorne sme sa zhodli, že sme radi za to, že žijeme 

práve v tejto dobe  

Turnaj bol rozdelený na časť GPX a starší hráči súťažili v OPEN turnaji. Humenné v ňom reprezentoval junior František Polačko a 

z mladšej generácie body do GPX získavali Tomáš Blaha, Alex Volohda, Tobiáš Babjarčík a Dávid Bača.  A hoci sme tento 

krát  nesiahli na priečky víťazov, bolo nám výborne a už teraz sa tešíme na ďalší ročník! 

 

Jedna výhra a jedna prehra v 3. lige D2. 

Šachová tretia liga vo východnej skupine D má pred sebou už iba jedno záverečné kolo a ako sa ukazuje, o víťazovi 

je prakticky rozhodnuté. Šachovej škole ISM Tatran Prešov už nekonkuruje nik. 

V nedeľu 29. marca sa odohralo predposledné desiate súťažné kolo a takto sa darilo dvom humenským 

družstvám: 

Družstvo Šachy REINTER Humenné C vycestovalo za súperom do Lipan. Hoc prvotný cieľ bol najhoršie remizovať, 

družstvo to so zostavou risklo a opäť na posledné dve šachovnice nasadilo mládež. Naši hráči nevyužili svoju 

papierovú prevahu na prvých štyroch šachovniciach a vyťažili tak iba polovičný bodový zisk, teda 2 body zo štyroch 
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možných. Lipany na druhej polovici šachovníc nezaháľali a ľahko sa presadili. Jasné výhry na siedmej a ôsmej 

šachovnici spolu s dvoma remízami na piatej a šiestej šachovnici im zaručili výhru v pomere 5:3. 

 

 

 

 

 

Na domáci zápas nastúpilo humenské “Déčko“ proti družstvu ŠK Čaklov v takmer kompletnej základnej zostave. 

Hoci sa Čaklovania posilnili aj dvoma licenčnými hráčmi, na výhru to nestačilo. Humenné ich zdolalo v 

pomere 5½:2½. Výhrami prispeli Cehelský, Šuťák, Barančík, Bidleň a Šatník a remízou Žido. V poslednom súťažnom 

kole, ktoré sa odohrá už túto nedeľu 12.4.2015 so začiatkom o 09:00 hod. čaká humenské “Céčko” zápas s MŠK 

Vranov nad Topľou a “Déčko” privíta doma družstvo Slávia PU Prešov juniori. 

Tabuľka podľa poradia:  

 

  

 

 

Veľmajster Ján Markoš si v drese Humenného zahrá aj v 

extralige! 
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Jeden z mála úspechov humenského športu v tomto súťažnom ročníku sa podaril šachistom Reinteru 

Humenné, keď vyhrali 1. ligu Východ a postúpili do najvyššej slovenskej súťaže – šachovej extraligy. 

Humenské noviny sa pri tejto príležitosti porozprávali s Jaroslavom Pčolom, majiteľom a manažérom 

stavebnej firmy Reinter, zakladateľom neziskovej organizácie Šachy Reinter Humenné a hrajúcim kapitánom 

tohto šachového klubu. 

 

 

Keď sme sa pred začiatkom šachovej sezóny 2014 – 15 stretli, v rozhovore ste jednoznačne, priamo povedali, 

že cieľom šachistov Reinteru je postup do extraligy. Kde ste brali istotu, že sa vám to podarí? 

„Musím sa priznať, že to vôbec nebola istota, bol to sen, ktorý som chcel vysloviť, lebo mám takú skúsenosť, že keď 

sa sny vyslovia, je väčšia šanca, že sa splnia. Na druhej strane som vedel, že máme ambiciózne mužstvo a vynikajúci 

kolektív, ktorý jednoznačne ťahá za jeden povraz a pre víťazstvo je odhodlané spraviť maximum.“ 

Začali ste dvomi výhrami, ale potom prišiel zápas v Žiline a prehra vyšším rozdielom bodov. Ako sa na ňu 

pozeráte s odstupom času, keď ste aj vtedy hrali vlastne vo výbornom zložení tímu? 

„Zloženie nášho tímu bolo relatívne nerovnomerné, keď na prvých piatich šachovniciach sme zvyčajne boli favoritmi, 

avšak na posledných troch to bolo väčšinou naopak. Žilina mala vyrovnaný tím od prvej až po ôsmu šachovnicu a 

očakávalo sa, že z prvých piatich získame aspoň tri a pol bodu. No, bohužiaľ, práve v tomto zápase dvaja z našich 

najlepších hráčov – Martin Mrva a Pavol Pčola utrpeli prvé a jediné prehry počas sezóny a Žilinčania na posledných 

šachovniciach potvrdili prevahu so ziskom 2,5 bodu z troch. Podobný štart sme mali aj pred rokom, keď sme prehrali v 

piatom kole s Michalovcami, ale tento krát sme si povedali, že súťaž je dlhá a nesmieme zahodiť flintu do žita.“ 

Pár kôl pred koncom boli ešte v hre štyria – piati kandidáti na titul v 1. lige Východ a na postup do extraligy. 

Ak ste chceli zostať v hre, museli ste tím posilniť… 

 

„Za najdôležitejší zápas sme pred sezónou považovali ten v Michalovciach a už od 

začiatku sme boli dohodnutí, že nám príde na pomoc Jano Markoš a zároveň v ten 

víkend zorganizujeme jeho verejnú simultánku proti 36 hráčom v Humennom. 

Atmosféra v klube a v šachovej kaviarni ho však tak zaujala, že prejavil záujem 

nastúpiť za Reinter aj v ďalších zápasoch, ak uvážime, že je to potrebné. Zaváhanie 

Žiliny a náš posun na prvé miesto tabuľky po siedmom kole dali jasné znamenie, že 

teraz musíme urobiť maximum pre postup a ak slovenská jednotka je pripravená za 

nás hrať, treba to využiť.“ 

Súťaž bola pomerne vyrovnaná, v Sabinove a Michalovciach Reinter vyhral 

iba najtesnejším rozdielom. Najmä vďaka týmto výhram humenský tím zreálnil 

svoje plány uprostred súťaže… 
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„Zápasy proti Sabinovu a Michalovciam boli kľúčové, vedeli sme o tom, že oba tímy budú hrať proti nám v 

najsilnejších zostavách a vedeli sme aj o tom, že rozhodnúť môžu práve spodné šachovnice. V Sabinove udržal ťažkú 

pozíciu Tomáš Krak a remízou zabezpečil víťazstvo 4,5:3,5, keď na prvej šachovnici za Sabinov prekvapil asi najväčší 

slovenský šachový talent, len 17-ročný Christopher Repka výhrou nad naším veľmajstrom a svojím učiteľom 

Tomášom Petríkom. Duel v Michalovciach bol okorenený súbojom kapitánov na ôsmej šachovnici. Najprv michalovský 

kapitán Lašanda dvakrát neprijal remízu, ktorú som mu ponúkol a následne za vyrovnaného stavu 3,5:3,5 spravil malú 

chybičku, ktorá mi dala šancu na výhodu. O remíze som tak prestal rozmýšľať a hral na víťazstvo. Všetci hráči aj 

prítomní diváci potom ešte hodinu s napätím sledovali náš súboj, ktorý sa mi podarilo dotiahnuť do víťazného konca.“ 

Nazdávate sa vedno s nami, že vám pomohla predovšetkým prekvapujúca prehra Žiliny už v 2. kole v 

Sabinove a potom jej domáca remíza s Liptovom v 7. kole alebo bol rozhodujúci váš „frontálny“ útok na čelnú 

pozíciu v ostatných štyroch kolách? 

„Pred sezónou sme nepovažovali Žilinu za nášho hlavného konkurenta a ani ich prehre v Sabinove sme nepripisovali 

dôležitosť. Od našej prehry v treťom kole nám už však bolo jasné, že iba víťazstvá nám môžu zabezpečiť postup a 

Žilinu sme začali brať veľmi vážne. To, že v siedmom kole remizovala a dala nám náš osud do vlastných rúk, nás 

veľmi motivovalo. V ôsmom a deviatom kole sme naozaj nastúpili v tom najsilnejšom zložení, ako sa dalo, aby sme 

súperov porazili čo najvyšším rozdielom a naše víťazstvá 7,5 k 0,5 poslali jasnú správu ďalším, ktorí majú do 

Humenného pricestovať na posledné dvoj kolo. 

Titul a postup je doma. Kto sa oň najviac pričinil? 

„Keďže sme sa snažili vždy hrať v čo najsilnejšej zostave, vystriedali sme sa na ôsmich šachovniciach len jedenásti. 

Jano Markoš nastúpil 5-krát, všetky zápasy vyhral a potvrdil, že je najlepším šachistom na Slovensku. Najlepšími na 

svojich šachovniciach v rámci východoslovenskej prvej ligy sa stali naši hráči Martin Mrva (9,5/11), Pavol Pčola (8/11), 

Erik Pinter (8/9), Jaroslav Pčola st. (7,5/11). Tomáš Krak odohral síce len 6 zápasov (so ziskom 4,5 bodu), ale bol 

jedným z hlavných strojcov nášho postupu, nakoľko počas celej sezóny pripravoval Riša Harvana, môjho syna 

Jaroslava a mňa na zápasy a určite bez jeho trénerských schopností by sa nám nepodarilo uhrať taký dobrý výsledok. 

Neviem si predstaviť náš tím ani bez licenčných posíl Tomáša Petríka (2/3) a Jána Smoleňa (4,5/8). Ťažkú úlohu 

udržať posledné šachovnice proti často silnejším súperom mali Daniel Rajňák (4/9), Richard Harvan (4/8), ako aj 

Jaroslav Pčola ml.(4/7), ale zvládli ju a postup je náš.“ 

 

Po prestávke začne Reinter súťažiť v najvyššom slovenskom šachovom leveli. Máte prehľad o sile extraligy? 

„V extralige hrajú najlepší hráči zo Slovenska, ale aj veľa veľmajstrov zo zahraničia, hlavne Česka, Maďarska, Poľska, 

Ukrajiny a iných krajín bývalého sovietskeho bloku. Určite to bude pre nás veľká výzva, ale aj nádherný zážitok a 

tešíme sa aj na to, že môžeme prezentovať pred tými najlepšími šachistami naše 

aktivity v oblasti šachu ako aj kaviareň Check#Mate! a šachovú kultúru u nás. 

Našich priaznivcov môžem ubezpečiť, že urobíme všetko pre to, aby sme 

extraligu zachovali aj do ďalších sezón, hoci vieme, že je to silná súťaž.“ 

Povedzme si na rovinu, body medzinárodného veľmajstra Jána Markoša 

Reinteru pomohli. Všimli sme si, že hrá aj v extralige za Slovan Bratislava. 

Zahrá si v budúcom súťažnom ročníku aj za Humenné? 

„Asi vás to prekvapí, ale Jano Markoš mi dal ponuku, že by rád hral v drese 

Šachy Reinter a ja som ju s radosťou prijal. Verím, že mu pracovné povinnosti 

umožnia nastúpiť v budúcej sezóne v čo najväčšom počte zápasov. Naši 

najmenší šachisti a zverenci sa môžu tešiť, lebo určite zorganizujeme aj akcie 

pre nich s Janom popri jeho extraligových návštevách v Humennom.“ 

 

Nazdávame sa, že s tromi medzinárodnými veľmajstrami a s ďalšími kvalitnými hráčmi mal Reinter v závere 

súťaže extraligovú silu. Bude ju mať aj od jesene? Kto je už dnes viac–menej istý, že dres Humenného 

oblečie? 

„Náš tím už niekoľko rokov má stabilnú kostru v podobe veľmajstra Mrvu, medzinárodných majstrov Pavla Pčolu a 

Erika Pintera. Siedmu a ôsmu šachovnicu by mali ustrážiť Daniel Rajňak, môj syn a ja. Prestup Jána Markoša, ktorý 

bude našou jednotkou, je skoro istý, ako aj prestup nášho trénera Tomáša Kraka z Košíc, ktorý už je skoro 
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Humenčanom, keďže ho tu každý piatok víta množstvo detí, ktoré trénuje v našich priestoroch. Vymenoval som 

všetkých kmeňových hráčov klubu Šachy Reinter, ktorých plánujeme nasadiť do extraligových bojov, no určite sa 

poistíme aj licenčnými posilami, ktoré budú pripravené za nás hrať, aby sme rozšírili náš káder.“ 

Čo vy na to, že zo spektra  humenských  športových odvetví práve šachisti ako jediní budú hrať najvyššiu 

slovenskú súťaž? 

„To, že sa nám podarilo dostať do extraligy, vnímam nielen ako úspech klubu a zhodnotenie dlhoročnej práce, ale aj 

ako skvelú prezentáciu nášho regiónu, ktorý budú navštevovať v budúcej sezóne  

kluby z rôznych končín Slovenska. Napriek tomu, že šach hrá 650 miliónov ľudí na svete, nemá takú širokú popularitu 

ako napríklad futbal alebo basketbal, ale verím tomu, že práve prítomnosť najvyššej šachovej súťaže v meste ešte 

podporí záujem verejnosti o tento krásny šport.“ 

Ako ste spokojný s účinkovaním ostatných družstiev Reinteru v súťažiach? Prečo B mužstvo nakoniec 

nehralo 2. ligu? 

„Súpiska druhej ligy bola vytvorená rovnako ako  tá prvoligová s veľmi úzkym hráčskym kádrom. Nakoľko choroby, 

pracovné povinnosti a vyťaženosť niektorých hráčov v prvej lige tento káder ešte zúžili, stalo sa, že na tretie a štvrté 

dvoj kolo boli ochotní vycestovať len piati hráči. Vtedy sme pochopili, že tento tím nemá lídra, je potrebné ho zrušiť a 

venovať pozornosť mládeži, tretej lige a snahám o postup do extraligy. Vývoj v klube len potvrdil, že naše rozhodnutie 

bolo správne. S treťou ligou sme spokojní, obom tímom sa darí plniť očakávania. Príjemným prekvapením sú výsledky 

našich mladých zverencov, 10– až 12-ročných chlapcov, v tíme „Céčka“, kde im pravidelne dávame možnosť zahrať si 

na posledných dvoch doskách. Proti ťažkým súperom sa im darí uhrať remízu, alebo Dankovi Lopatovi dokonca aj 

vyhrať. Je to pre deti veľká motivácia, keď sa im podarí uspieť v „dospeláckej súťaži“. 

Postup do extraligy sa vydaril, čo čaká humenských šachistov v nasledujúcom období? 

„Prvá liga sa síce skončila, ale stále sa hrá tretia a štvrtá liga. Na svoj rozbeh čaká cezhraničná liga, ktorú ešte túto 

sezónu odohráme v spolupráci s Poliakmi. Blíži sa finále série detských turnajov GrandPrix, ako aj najdôležitejšia 

udalosť pre našich zverencov v sezóne: majstrovstvá Slovenska mládeže v šachu, ktoré sa uskutočnia v Tatralandii 

pri Liptovskom Mikuláši a posielame tam 9-člennú výpravu. Okrem toho určite vycestujeme na viacero turnajov, 

zorganizujeme tretí ročník turnaja Open Reinter a v lete plánujeme opäť šachový tábor  v areáli observatória na 

Kolonickom sedle. V septembri sa veľmi teším na šachovú a rodinnú udalosť, ktorou je sedemdesiatka môjho 

najstaršieho brata Štefana, ktorý v rodine zasial lásku k šachu. Pri tejto príležitosti sa uskutoční zápas – Pčolovci vs. 

Zvyšok klubu Šachy Reinter, kde nastúpi za jeden tím osem Pčolovcov.“ 

Aké želanie má manažér a hráč Jaroslav Pčola st. pre najbližšie dni a mesiace? 

„Už osemnásť rokov ako manažér stavebnej firmy mám na jar jedno hlavné želanie a snahu – zabezpečiť dosť práce 

pre ľudí. V šachovej oblasti budem silno držať prsty našim mladým na majstrovstvách Slovenska. Ako hráč mám 

rovnaké prianie ako tisícky ďalších šachistov na Slovensku: Zlepšiť si svoju výkonnosť a rating, v čom mi veľmi 

pomáha môj tréner Tomáš Krak. Viem, že vo svojom veku na to budem potrebovať vynaložiť snáď dvojnásobok 

námahy ako naši mladí zverenci, ale extraliga je pre mňa veľkou motiváciou a výzvou. Na záver by som sa rád 

poďakoval všetkým, ktorí podporili našu neziskovú organizáciu Šachy Reinter venovaním dvoch percent z dane za 

všetky roky nášho fungovania. To, že sme sa prebojovali do extraligy a že sa môžeme v takejto miere venovať práci s 

mládežou, je aj ich zásluhou.“ 
Na margo 

Prišiel list, taký roztomilý 

Kapitán klubu Šachy Reinter Humenné Jaroslav Pčola dostal v minulých dňoch list z B. Bystrice od zahraničného 

šachistu hrajúceho v našej 1. lige. Jeho obsah by mal osloviť aj širokú verejnosť priaznivcov športu v našom regióne: 

Milý šachový priateľ, vážený pán Pčola, 

ako Váš nemecký súper, hrajúci za Banskú Bystricu v nedeľnom zápase, chcel by som sa Vám poďakovať za 

vynikajúce podmienky pre šach, ktorých som bol svedkom v budove Check#mate a na ktoré v živote nebudem môcť 

zabudnúť. 

Poznám mnohé kluby a ich šachové miestnosti vo viacerých krajinách (napr. v Nemecku, Rakúsku, Amerike…), ale 

takýto nádherný štýl som ešte nevidel a smelo tvrdím, že ide o svetovú špičku. 

Vaša šachová kaviareň nemá určite nikde obdobu. Pre každého šachistu je zážitkom v nej pobudnúť. 



Gratulujem Vám k jej dokonalému dizajnu. Urobil som si celú sériu fotografií majstrov sveta s textami, ktoré budem 

ukazovať  hráčom nášho klubu i svojim priateľom. 

So srdečným pozdravom a vďaka za zaujímavú partiu  Lorenzo Salomons. 

 

 

Reinter je dva kroky od extraligy 

Neziskovej organizácii Šachy REINTER sa opäť podarilo potešiť svojich 

fanúšikov a postarať sa o kuriózny kúsok. Uplynulý víkend na domácej pôde 

hostila dve družstvá v 1. slovenskej šachovej lige.  Humenčania sa netaja 

ambíciami vyhrať túto súťaž  a prebojovať sa tak medzi extraligové tímy. Tento 

vytýčený cieľ sa snažia s plným nasadením splniť, preto ani teraz nenechali nič 

na náhodu a v oboch zápasoch nastúpili  až s troma veľmajstrami na súpiske. 

Takéto zloženie družstva je typické skôr pre extraligu, najvyššiu slovenskú 

šachovú súťaž družstiev, preto bolo aj divácky veľmi atraktívne sledovať pri hre 

priamo v našom meste naraz veľmajstrov Jána Markoša, Tomáša Petríka 

a Martina Mrvu. Domáce družstvo Šachy REINTER Humenné A bolo papierovým favoritom v oboch zápasoch –proti družstvu 

z Kežmarku aj proti Margecanom.  Vďaka skvelým výkonom hráčov zinkasovalo body za výhru veľmi vysokým pomerom 7 

½:½ hneď dva krát. Týmto výsledkom si udržalo pozíciu lídra na čele tabuľky a bodovo si prilepšilo aj v sekundárnom hodnotení. 

Celá súťaž sa už chýli ku koncu a všetky družstvá čaká budúci víkend posledné súťažné dvoj kolo, ktoré bude vyvrcholením ich 

celoročnej snahy. Situácia na vrchných priečkach tabuľky je veľmi napätá, keďže medzi družstvami je iba tesný jednobodový 

rozdiel. Ak sa Humenčanom podarí poraziť šachový klub z Banskej Bystrice a taktiež zdolať Liptovskú šachovú školu prvé 

miesto majú isté.  Nebude to však ľahké, a to najmä proti Liptákom – ktorí sú momentálne na 2. mieste v tabuľke, iba o bod za 

Humenným. V poslednom kole sa tak rozhodne o všetkom. 

Turnaj OPEN FÉNIX 2015 

 

 

Záver februára ozvláštnil v Humennom trojdňový šachový turnaj pre mládež s názvom OPEN FÉNIX 2015. Ide už 

o druhý ročník tohto turnaja, ktorý organizuje nezisková organizácia Šachy REINTER spolu s detskou organizáciou 

Fénix. Na rozdiel od iných šachových aktivít organizovaných pre deti a mládež v našom meste, účasť na tomto 

víkendovom turnaji vyžadovala odohrať náročnejšie, skoro dvojhodinové partie pri plnom sústredení. 

Turnaja sa zúčastnilo spolu 50 hráčov pričom vekový rozdiel medzi najstarším a najmladším hráčom bol až 64 

rokov.  V Humennom sme mali možnosť privítať hráčov z Prešova, Košíc, Michaloviec, Vranova nad Topľou, 

Svidníka, Sniny a Belej nad Cirochou. Oceňovalo sa toho neúrekom -  prvé tri miesta v  kategóriách do 12  a do 15 

rokov, seniorská kategória, najlepšia hráčka, najlepší hráč do 1000 Elo bodov a aj najmladší účastníci, takže o bohaté 
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ceny nebola núdza. Pre účastníkov boli pripravené nie len nádherné poháre a medaile, ale aj knižné šachové 

publikácie, tričká so šachovou potlačou a samozrejme aj chutné dobroty čo príjemne osladia život.  

Po deviatich kolách sme v nedeľu s radosťou začali oceňovať tých najúspešnejších. V seniorskej kategórii si 

prvenstvo vybojoval Pavol Čisárik z klubu Slávia PU Prešov. Ako druhý skončil domáci hráč Michal Barančík, ktorý 

bol zároveň najstarším účastníkom turnaja. Trojicu víťazov v tejto kategórii uzatváral taktiež humenský hráč Anton 

Bidleň  (na foto zastúpený Andrejom Šuťákom). 

 

zľava: Michal Barančík, Pavol Čisárik, Andrej Šuťák 

 

Veľkým prekvapením turnaja bola Sninčanka Katarína Minčičová, ktorá si vybojovala prvenstvo hneď v 

dvoch  kategóriách: najlepšie umiestnená hráčka a najlepšie umiestnený hráč s Elom 1000. 

Víťazstvo v kategórii do 15 rokov  s prehľadom získal Tomáš Ondo (ŠK Zemplín Michalovce). Ako druhý skončil Daniel Lopata, 

hráč Šachy REINTER Humenné a trojicu ocenených v tejto kategórii uzatvárala Katarína Minčičová 

  

V kategórii hráčov do 12 rokov uspeli najlepšie títo hráči: 1. miesto Adam Tabak (Šachy REINTER Humenné), 2. miesto Jakub 

Antal (Tj Slávia Košice) a 3. miesto Lukáš Seman (Šachy REINTER 

Humenné).  

 

Zároveň bol tento turnaj i nominačným turnajom pre mladé talenty klubu 

Šachy REINTER v kategóriách do 10, 12 a 14 rokov na blížiace 

sa Majstrovstvá SR chlapcov a dievčat v šachu, ktoré  sa uskutočnia 

už v apríli v areáli Tatralandie v Liptovskom Mikuláši.  Účasť 

a miestenku v klubovej výprave si po odohratí deviatich súťažných kôl 

vybojovali Daniel Lopata, Katarína Minčičová, Adam Tabak, Lukáš 

Seman, Leonard Simon a Ladislava Gajdošová. Výkon, ktorý podali 

počas troch dní je neklamným znakom toho, že naše mladé šachové 

talenty postupujú krok za krokom ku skutočnému šachovému majstrovstvu. Ak budú takto pilne tréningom zlepšovať svoju 

výkonnosť aj naďalej, budúci ročník môže mať úplne iných víťazov. 

Nakoniec sa celkovým víťazom turnaja stal rovnako ako minulý rok talentovaný vranovský  junior Jozef Feník. Striebro si domov 

odniesol Rastislav Serbin, rodený Humenčan žijúci v Košiciach a bronz putoval do Prešova Pavlovi Čisárikovi. 

 

http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/03/IMG_7057.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/03/IMG_7055.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/03/IMG_7053.jpg


Úspechy v tretej lige 

V nedeľu 22. Februára odohrali šachisti  ôsme súťažné kolo v 3. Lige. 

Humenské Céčko nasadilo na domáci zápas proti družstvu BŠK CVČ Bardejov ako je zvykom dvoch juniorov. Tento krát to 

boli  Benjamín Štutika a Lukáš Seman. Sprvu sa to zdalo ako veľmi odvážne rozhodnutie, keďže Bardejovčania na zápas nastúpili 

vo výrazne silnejšej zostave s jednoznačným cieľom vyhrať. Papierovo dominovali na siedmych šachovniciach s prevahou vyše 

100 Elo bodov. Zdalo sa, že jedine na prvej šachovnici sa stretli vyrovnaní súperi Jaroslav Pčola ml. a Richard Volčko. 

Talentovanému Bardejovčanovi Volčkovi, ktorý má vo svojich trinástich rokoch povesť nebezpečného  súpera, však zdá sa nevyšla 

príprava. V otvorení ho Pčola ml. zaskočil a následne využil pár šancí, ktoré vyčarovali na 

šachovnici pozíciu, pri ktorej sa súper vzdal. 

Výborný výsledok v tomto zápase uhrali aj Radoslav Pčola  a Matej Ganaj, ktorí zdolali 

svojich súperov. Remízami podržali tím Polačko ml. a Seman, avšak o najväčšie 

prekvapenie zápasu sa postaral Marek Štutika, ktorý vystaval pevnú pozíciu , ktorú nemal 

súper šancu prelomiť a svojim pol bodom za remízu rozhodol o výsledku 4 ½: 3 

½ v prospech svojho družstva! 

Dôvod na radosť mali aj členovia družstva Šachy REINTER Humenné D. Skoro ráno 

vyrážali do Prešova potvrdiť svoju úlohu favorita v tomto zápase.  To sa im s prehľadom podarilo a družstvo Slávia PU Prešov 

B zdolali v pomere 5:3. Výhrami k tomuto výsledku prispeli Žido, Barančík, Bidleň a Šuťák. Šatník a Szabo pre tím vybojovali 

spoločne bod dvoma remízami.  

 

 

Výborný výsledok na Žiackej lige Prešova v šachu! 

Túto sezónu sa nám v sobotu 14. februára prvý a asi aj posledný krát podarilo zúčastniť sa GPX turnaja v Prešove, 

keďže sa nám bohužiaľ kryjú termíny s GPX turnajmi v Humennom. O to viac sme sa tam tešili a veru sme aj veľmi 

potešení odchádzali domov so ziskom troch medailí  

  

Naša výprava pozostávala z týchto reprezentantov: 

Leonard Simon: hoc nasadený na 47. mieste skončil nakoniec vďaka zisku 5 bodov zo siedmych možných na 

výbornom ôsmom mieste v celkovom poradí. Zdolali ho iba Gabriel Guľáš a Jakub Kovalík, preto sa umiestnil na 

bronzovej priečke vo svojej kategórii. 

Ďalšiu medailu do zbierky prihodil Miloš Krupka, ktorému stačili štyri vybojované body na striebro u chlapcov do 14 

rokov. 

Laďka Gajdošová nemala veľmi svoj deň, no zisk 2,5 boda jej stačil na bronz v kategórii dievčat do 11 rokov. 

Výborne hrali aj Roderik Hlavatý (4 body zo 7) a Tobiáš Babjarčík (3 body zo 7), ktorí sú v kategórii chlapcov do 11 

rokov nováčikmi. 

 

Treťoligoví šachisti v akcií 

Cez víkend  8. februára 2015 v Humennom prebiehalo siedme kolo v 3. šachovej lige. Na domácej pôde privítalo 

naše „Déčko“  družstvo MŠK Vranov nad Topľou a zdolalo 

ho tesne 4 ½: 3 ½. Víťazne zabodovali Andrej Šuťák, Jozef 

Šatník a Ján Peráček. Remízami k výsledku prispeli  Ján 

Juranko, Ján Kornucík a Michal Barančík. 

Juniorskému družstvu Šachy REINTER Humenné C sa 

bohužiaľ nezadarilo v zápase proti ŠK Stropkov+Svidník, 

ktoré ich premohlo v pomere 5:3. Jediná výhra Františka 

Polačka ml. a remízy Jaroslava Pčolu ml., Radoslava Pčolu, 
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Dominika Jakubča a Lukáša Semana nestačili na celkovú výhru družstva. Výborne si v zápase počínal aj Daniel 

Lopata, ktorý obratne pritlačil súpera a stál na výhru, avšak po prehliadnutí väzby a dvojitého úderu jazdca už 

nemohol zabrániť prehre. Benjamín Štutika podľahol Anne Dyľovej a Vincentovi Pristašovi sa nevyplatila obeť kvality v 

zápase s Edom Paňkom st. 

 

 

 

Reinter GPX v šachu mládeže 

V sobotu 7. februára sa takmer 40 mladých šachistov stretlo v priestoroch neziskovej organizácie Šachy 

REINTER na Tolstého ulici, aby opäť strávili dopoludnie šachom.  Vďaka podpore mesta Humenné a detskej 

organizácie Fénix prebieha v našom meste už tretí ročník súťaže REINTER Grand Prix v šachu mládeže, ktorá je 

určená najmä pre šachistov začiatočníkov. Súťaž pozostáva zo série desiatich šachových turnajov, výsledky ktorých 

sa započítavajú aj do celoslovenskej postupovej súťaže Slovenského 

šachového zväzu GrandPrix. 

 

V našom meste prebiehajú šachové krúžky na šiestich základných školách 

a pedagógovia sa trpezlivo venujú vyše sedemdesiatim deťom. Na základných 

školách Hrnčiarska a Dargovských hrdinov je dokonca šach súčasťou riadneho 

vyučovania matematiky už u prváčikov. 

Aby sa všetky tieto deti mohli venovať šachu nie len v školskom prostredí,  je 

pre ne v našom meste pripravených až desať šachových turnajov, ktoré 

prebiehajú vždy v soboty približne raz do mesiaca.  Stretáva sa na nich nielen mládež z Humenného, ale dochádzajú 

tu pravidelne účastníci aj z Belej nad Cirochou, Sniny, Stakčína, Prešova, Michaloviec či Košíc, aby si vo voľnom čase 

zmerali navzájom sily. 

V každom zo súťažných kôl odohrá hráč sedem šachových partií tempom 2×15 minút s trojsekundovým prídavkom za 

každý ťah. V závere každého z turnajov stoja na stupienku víťazov nie len traja najlepší, ale oceňovaní sú aj traja 

hráči v šiestich kategóriách – chlapci do 8 rokov, 11 a 14 rokov a taktiež dievčatá do 8, 11 a do 14 rokov, teda spolu 

21 hráčov. 

 

Šachy Reinter úspešne na čele 1. Ligy! 

Družstvo Šachy REINTER Humenné A nesklamalo dôveru všetkých svojich priaznivcov  a po vydarenom víkende sa 

prebojovalo do čela tabuľky v 1. šachovej lige. 

Humenské „Áčko“ nezaváhalo ani v sobotu 31. januára v zápase proti družstvu ŠK Sabinov A, za ktorým 

vycestovalo aj napriek snehovej kalamite. Tá poznačila začiatok celého zápasu, ktorý odštartoval s takmer hodinovým 
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oneskorením. Sabinovčania síce v tomto kole postavili za šachovnice jednu z doteraz najsilnejších zostáv, no 

výkonom, ktoré podali hráči Reinteru sa tento krát nevyrovnali. 

 

Zápas sa nakoniec zakončil veľmi tesnou výhrou  4½:3½v náš 

prospech. Svoje družstvo hladko podržali výhrami Martin Mrva, Pavol 

Pčola a Erik Pinter. Po pol  bode k výsledku prospeli remízami aj 

Jaroslav Pčola st. a Daniel Rajňák. Dve prehry licenčných hráčov 

Petríka na prvej a Harvana na siedmej šachovnici však družstvo 

mierne zaboleli. Hoci Humenčania priebežne viedli 4:3, výsledok na 

piatej šachovnici nadobúdal nejasné kontúry a v prípade prehry by 

znamenal remízu družstva. To však Tomáš Krak nedopustil 

a  remízovým výsledkom svojej partie rozhodol o konečnej podobe zápasu v prospech Humenného, kde pôsobí ako 

prvoligový hráč aj ako tréner mládeže. 

 

Šachy REINTER Humenné A si tak v siedmom súťažnom kole 

vybojovalo pozíciu lídra tabuľky v prvej slovenskej šachovej lige. 

V tesnom závese iba s jednobodovým rozdielom na jeho priečku útočí 

družstvo Liptovskej šachovej školy, ktorému sa predošlý víkend veľmi 

nevydaril a iba odremizoval TJ Mladosť Žilina. 

Prvoligistov ešte čakajú štyri napínavé dvoj kolá a núdza v nich 

nebude o nejednu napínavú situáciu. Zaželajme preto spolu našim 

hráčom pevné nervy, veľa vytrvalosti  a bojovnosti, aby zdarne 

tento rok doviedli Humenné až do extraligy!  

 

 

 

Super výlet na žiacku šachovú ligu GPX do Sniny. 

V utorok 27. januára sa naša dvanásť členná výprava vybrala na  šachový turnaji do Sniny! Spolu 74 účastníkov sa 

zišlo v MSKS na žiackej šachovej lige a samozrejme nesmeli tam chýbať ani reprezentanti nášho klubu. Zo školy 

sme si vzali voľno a urobili sme si super výlet, kde sme na turnaji odohrali 7 súťažných kôl  a strávili deň  športom, 

ktorý nás baví a zároveň rozvíja naše myslenie  

 

Okrem iného sa tešíme aj z množstva nazbieraných bodíkov, ktoré sme si na tomto turnaji pripísali do celoslovenskej 

postupovej súťaže GPX  Ďakujeme organizátorom  za výbornú atmosféru a tešíme sa na ďalšie februárové kolo!!!!! 
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Juniori aktívnou súčasťou tretej ligy. 

Rovnako  ako  predošlé víkendy, aj tento  sa pre humenských šachistov  niesol v súťažnom  duchu. 

V nedeľu 25. januára odohrali dva humenské tímy  šieste kolo v tretej šachovej lige.  Na domácej pôde 

privítalo „humenské Céčko“  juniorský tím Slávia PU Prešov.  Na zápas nastúpilo tradičné jadro tímu v zložení Jaro 

Pčola ml. ; Polačko,  Pristaš, Radoslav Pčola, Ganaj, Gič a Jakubčo. Ako je u tohto tímu pravidlom, posledné 

dve  šachovnice  sú obsadzované vždy niektorým zo žiakov šachového krúžku.  Na tento zápas dostal možnosť 

nastúpiť na ôsmej šachovnici jedenásťročný Lukáš Seman, ktorý neskladal dôveru trénerov a s prehľadom 

odremizoval výrazne silnejšieho súpera. V tretej lige sa mu zatiaľ výborne darí, keďže je to jeho tretí remízový 

výsledok z doterajších troch odohratých zápasov. 

 

V zápase proti prešovskému tímu víťazne obstáli Matej Ganaj na piatej 

šachovnici a obaja Pčolovci, Jaroslav na prvej a Radoslav na štvrtej. 

Remízami k bodovému zisku prispel nie len Lukáš Seman, ale aj Dominik 

Jakubčo na siedmej šachovnici. Prehry na zvyšných šachovniciach 

s papierovo silnejšími súpermi síce neprekvapili, no zamrzeli. Tím Šachy 

REINTER Humenné C si tak na svoje konto pripísal bod za remízou 4:4 

s tímom Slávia PU Prešov juniori a v súčasnosti sa nachádza na ôsmom 

mieste  v tabuľke. 

Ďalší treťoligový tím Šachy REINTER D vycestoval za skoro 90 km vzdialeným súperom do Sabinova. Výhra Cyrila 

Cehelského a štyri remízy Barančíka, Semana, Polačka st., a Szaba však k výhre celého tímu nepostačovali a zápas 

končil s výsledkom 3:5 v neprospech Humenčanov.  

Najbližšie tieto dve družstvá čaká siedme  súťažné kolo, kedy  v nedeľu 8. februára na domácej pôde “Déčko” privíta 

MŠK Vranov nad Topľou a “Céčko” vycestuje za súperom ŠK Stropkov – Svidník. 

 

Vydarené dvojkolo prvoligistov 

Uplynulý víkend čakalo našich šachistov náročné dvoj kolo v prvej lige. V sobotu 10. januára vycestovalo naše 

„Áčko“ na zápas proti najväčšiemu rivalovi ŠK Zemplín Michalovce. Oba tímy sa netaja ambíciami vyhrať súťaž  a 

postúpiť tak do extraligy, preto proti sebe nastúpili v takmer najsilnejšej zostave. Keďže išlo o jeden z najdôležitejších 

zápasov tohtoročnej sezóny o zaujímavé a napínavé momenty nebola 

núdza. 

 

Šachy REINTER Humenné A nasadilo na prvé šachovnice dvoch 

veľmajstrov Jána Markoša a Martina Mrvu, ktorí zdolali svojich 

súperov a zabezpečili tak svojmu družstvu dvojbodové vedenie. 

Následné prehry Humenčanov na šiestej a siedmej šachovnici tento 

náskok vyrovnali a napäto sa sledovali zvyšné štyri partie. Po piatich 

náročných hodinách boja družstvo postupne podržali remízami Ján 

Smoleň a medzinárodní šachoví  majstri Paľo Pčola a Erik Pinter. 

Pred koncom zápasu za vyrovnaného stavu 3½:3½ sa zrak všetkých prítomných upieral na ôsmu šachovnicu, kde sa 

dohrávala posledná partia kapitánov oboch družstiev. Víťazne z nej vzišiel humenský kapitán Jaroslav Pčola st., ktorý 

svoje družstvo podržal výhrou a rozhodol tak o výsledku 4½:3½ v prospech svojho tímu. 

V nedeľu 11. Januára pokračovalo naše Áčko ďalším prvoligovým zápasom, kedy  na domácej pôde privítalo 

družstvo BŠK Bardejov. Vďaka výkonnostnej prevahe na všetkých šachovniciach sme boli favoritom stretnutia. Po 

neľahkom zápase sme túto úlohu potvrdili a vysoko deklasovali Bardejovčanov v pomere 6:2. Zaslúžili sa o to výhry 

Markoša, Mrvu, Smoleňa, Pintera a Harvana. Remízami k výsledku prispel Pavol Pčola a Richard Harvan. 
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Družstvo Šachy REINTER Humenné A sa tak po šiestich odohratých 

súťažných kolách v 1. lige nachádza na treťom mieste tabuľky s 15-timi 

bodmi, ale od prvej priečky ho delí iba jeden bod. Humenčania však majú 

pred sebou ešte päť súťažných kôl, v ktorých je dôležité neprehrať a snažiť 

sa zdolať súpera v najvyššom pomere, aby sa dosiahol čo najvyšší bodový 

zisk aj v pomocných hodnoteniach. Najbližšie prvoligistov čaká dôležitý 

zápas proti družstvu ŠK Sabinov, kde vycestujú 31. januára. 

 

 

Simultánka s GM Jánom Markošom na podporu VLKa! 

V sobotu 10. januára mali Humenčania jedinečnú možnosť zahrať si s najlepším šachistom na Slovensku. Iba tridsať 

ročný šachový veľmajster Ján Markoš, zavítal do nášho mesta a odohral verejnú šachovú simultánku, teda hral 

súčasne proti 36-tim hráčom. Akcia sa začínala o 17:00 a po deväťdesiatich minútach sa k Janovi pripojil ďalší 

šachový veľmajster hrajúci za Šachy REINTER Humenné, Martin Mrva. Ten sa s Jánom Markošom striedal v ťahoch, 

čo bola pre zostávajúcich hráčov výhoda. Táto alternovaná simultánka spočíva v tom, že veľmajster sa dostane k tej 

istej šachovnici vždy po každom druhom kole, čo úplne mení pozíciu na šachovnici.  

 

Aj keď majú dvaja veľmajstri podobnú šachovú úroveň, myslenie majú rôzne, čo im výrazne navzájom kazí plány pri 

každej partii a pripravuje nejeden prekvapivý moment. 

Pre vyše dvadsiatku divákov bolo sledovanie simultánky veľmi 

atraktívne, ale pre hlavných protagonistov išlo o nesmierne ťažké 

„predstavenie“. Nie lenže hrali so všetkými súpermi naraz a 

museli sa orientovať vo veľkom počte rôznych typov pozícií na 

mnohých šachovniciach, ešte sa aj striedali v ťahoch, a tak 

občas nebola núdza o ich chyby. 

Nakoniec oboch veľmajstrov po skoro trojhodinovom boji zdolali 

len dvaja hráči domáceho klubu Šachy REINTER Humenné–

 Andrej Šuťák a Pavel Seman. Remizovať sa podarilo piatim 

účastníkom, z ktorých boli dvaja juniori Tomáš Harvan (14r.) 

a Daniel Lopata (12r). Akciu organizovala naša  nezisková 

organizácia Šachy REINTER n. o. v spolupráci s Lesoochranárskym zoskupením VLK. Výťažok z dobrovoľného 

vstupného putoval na podporu akcie „Kúp si svoj strom“. V kaviarni Check#Mate! sa zároveň premietal film Vlčie hory 

a na zvedavé otázky verejnosti odpovedali pracovníci VLKa. 

 

http://sachy.reinter.sk/?p=1778
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/01/IMG_6692.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2015/01/IMG_8652.jpg


Školské Majstrovstvá Prešovského kraja v rapid šachu SŠ a 

II. stupňa osemročných gymnázií 14/15 

Tesne pre Mikulášom, v piatok 5.12.2014 sa konala v Humennom opäť celokrajská súťaž v šachu. Do hracích 

priestorov Šachy REINTER, n.o. tento krát zavítala na Majstrovstvá stredných škôl a II. stupňa OGY takmer 

tridsiatka najúspešnejších juniorských šachistov z jedenástich okresov nášho kraja. V dvoch oddelených turnajoch 

súťažilo 21 študentov a 8 študentiek  o postup do celoslovenského finále.  Kvalitný a zaujímavý turnaj sľubovala 

účasť mnohých talentovaných juniorských hráčov, ktorí trénujú od detstva a zastupujú svoje domáce šachové kluby 

v najvyšších ligových súťažiach, dokonca aj v extralige (Patrik Kravec a Teodor Holtman – TJ Slávia UPJŠ Košice) 

Svoje školy v turnaji zastupovali aj hráči Šachy REINTER Humenné Diana Dzurková, Jana Ľoncová, František 

Polačko, Dominik Jakubčo, Matej Ganaj a Samuel Gič.  

Po siedmych kolách a množstve napínavých partií si prvenstvo 

vybojovali  u študentov: Jozef Feník (VT) 1. miesto, Patrik Kravec (SB) 2. miesto a 

Teodor Holtman (BJ) 3. miesto. 

 
postupujúci študenti zľava: Teodor Holtman , Jozef Feník, Patrik Kravec  a FM Tomáš Krak 

 

Stupienok víťazov u študentiek osadili Diana Dzurková (HE) 1.miesto, Slavomíra Galovičová (PP) 2. miesto a Jana 

Ľoncová (SV) 3. miesto. Zaujímavosťou je, že všetci sú študentmi miestnych Gymnázií. 

 
      postupujúce študentky zľava: Jana Ľoncová, Diana Dzurková, Slavomíra Galovičová a FM Tomáš Krak 
  

 

Majstrovstvá Prešovského kraja v šachu ZŠ opäť v 

Humennom! 

Posledný novembrový školský deň, piatok 28. 11.2014 sa v našich priestoroch konali Majstrovstvá Prešovského 

kraja v šachu ZŠ a 1. stupňa osemročných gymnázií. 

Zavítalo k  nám spolu 58 žiakov a žiačok z jedenástich okresov v našom kraji, ktorí súťažili v dvoch oddelených 

turnajoch. Svojich zástupcov k nám vyslalo 38 škôl až na okresy Levoča a Medzilaborce, ktoré na súťaži nemali 

zastúpenie. 32 žiakov a 26 žiačok nechalo školské tašky doma a pricestovalo k nám do Humenného zmerať si sily 

a vybojovať tak miestenku na postup do celoslovenského kola, ktoré sa koná v Ružomberku. 

Mnohí z účastníkov sa úspešne krajského kola zúčastnilo aj minulý  rok a  boli tak obávanými favoritmi súťaže. 

 

Humenné zastupovali víťazi okresného kola: Barbora Karoľová (ZŠ Hrnčiarska), 

Stelka Simonová (ZŠ Darg.hrdinov) a Mária Jakubová (ZŠ Jána Švermu) 

v kategórii žiačok. Danko Lopata (ZŠ Darg. hrdinov), Miloš Krupka (SCŠ) a 

Damián Pacola (ZŠ Jána Švermu) v kategórii žiakov.  Vďaka divokej karte od 

organizátora dostali možnosť zúčastniť sa turnaja aj Anička Bačišinová a Filip 

Jalč, ktorí sa v okresnom kole umiestnili na štvrtom mieste.  
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Pravidlá turnaja boli nekompromisné, hralo sa podľa platných pravidiel FIDE pre rapid šach, a teda každý nemožný 

ťah bol ťahom prehrávajúcim. Prehrou tak boli potrestaní niektorí žiaci, no najmä žiačky.  

Po siedmych odohratých súťažných kolách  s tempom 2×15 min. +3 sek/ťah si víťazstvo vybojovali: 

V kategórii žiačok: 

 

Lívia Šromovská (2. miesto, KK), Dominika Ferková (1. miesto, BJ), Jana 

Barútová ( 3. miesto, BJ) a Lenka Nemergutová (4.miesto, SL) 

V kategórii žiakov:  

 
Jonáš Dujava (2. miesto, PO), Richard Volčko (1. miesto, BJ), Jakub Ferenčák (3. miesto, PP), Eduard Paňko (5. miesto, SP) 

Vďaka tomuto umiestneniu vysielame z nášho kraja do celoslovenského finále až siedmych 

zástupcov. Keďže Dominika Ferková, výrazný mládežnícky talent z východu,  si v minuloročnom 

finále vybojovala striebornú priečku a zaistila si tak priamy postup.  

Najmladšími účastníkmi turnaja boli iba sedemročný Filip Jalč z Humenného a o dva roky 

staršia Natália Ivanecká z Prešova. Veríme, že do krajských kôl v šachu sa prebojujú počas 

každého roka svojho dlhého štúdia na základnej škole.  

Všetkým zúčastneným srdečne blahoželáme, ďakujeme za príkladné správanie počas turnaja a 

už teraz sa tešíme na budúci ročník tejto školskej postupovej súťaže, ktorej krajské a snáď aj 

celoslovenské kolo sa bude organizovať opäť v našom meste! 

 

Humenské Gymnázium aj tento rok ožilo šachom ! 

 

Vo štvrtok 27. novembra 2014 sme radi prijali pozvanie  na spoluorganizovanie II. ročníka  šachového turnaja na 

GAGLS v Humennom! 

 

Vďaka žiackej školskej rade a podpore vedenia školy sa nám aj tento rok podarilo vytvoriť  výborný turnaj v 

priestoroch auditória. Svoje mozgové bunky si precvičilo a veru i potrápilo 15 gymnazistov a jedna 

gymnazistka s týmito VÝSLEDKAMI : 
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1. miesto: Marek Burdeľ 5 bodov 

2. miesto: Diana Dzurková 4 body 

3. miesto: Roman Chochoľák 3,5 boda  

  

Za šachovnicami sa bojovalo urputne a samozrejme najmä úsmevne. Zvoleným tempom 2×10 min. študenti odohrali 

5 súťažných kôl, počas ktorých si mohli vychutnať lahodný sypaný čaj Ceylon. Občerstvenie pre všetkých správnych 

“GAGLSÁKOV” prichystala vo svojom prezentačnom stánku Šachová kaviareň Check # Mate!  Tu sa počas 

prestávok striedali početné skupiny študentov, ktorí mali možnosť vyskúšať si rôzne stolné hry a hlavne zasúťažiť si o 

nápojové poukážky až do výšky 5 €.  

 

 

Ďakujeme všetkým super študentom GAGLS, ktorí s nami dnes strávili dopoludnie 

šachom či stolnými hrami. Bolo nám s vami skvele a už teraz sa tešíme na budúci 

ročník!  

 

 

 

 

Školské Majstrovstvá okresu Humenné v šachu žiakov a 

žiačok 14/15 

Aj tento rok sa uskutočnili pod záštitou  našej neziskovej organizácie Šachy REINTER  Školské majstrovstvá 

okresu Humenné v šachu žiakov a žiačok. Zúčastnili sa ich  žiaci z deviatich základných škôl z nášho okresu 

a taktiež žiaci Spojenej cirkevnej školy. Svojich šachových zástupcov k nám vyslali aj základné školy z Brekova, 

Koškoviec a Košaroviec. 

Preto v piatok 24. októbra strávilo dopoludnie šachom spolu 59 žiakov, ktorí za šachovnice zasadli v dvoch 

oddelených turnajoch. O postup do krajského kola a vecné ceny bojovalo 15 dievčat v kategórii žiačky a 44 

chlapcov v kategórii žiaci. 

Výsledky vyhlasoval za organizátora riaditeľ Šachy REINTER, n. o. Ing. Jaroslav Pčola a víťazov dekoroval FM 

Tomáš Krak– v súčasnosti jeden z najúspešnejších šachových trénerov na Slovensku, ktorý od začiatku školského 

roka pravidelne trénuje aj humenskú mládež. 
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Víťazky turnaja zľava: 3. miesto: Stela Simonová – ZŠ Darg. hrdinov; 1. miesto: Barbora Karoľová – ZŠ Hrnčiarska; 2. miesto: 

Mária Jakubová – ZŠ J. Švermu 

 

  

Víťazi turnaja: zľava: 1. miesto: Daniel Lopata – ZŠ Darg. hrdinov; 3. miesto: Damián Pacola – ZŠ Jána Švermu; 2. miesto: Miloš 

Krupka – Spojená Cirk. škola 

Naši šiesti reprezentanti budú hájiť farby mesta Humenné na Školských majstrovstvách Prešovského kraja 

v šachu žiakov a žiačok, ktoré sa uskutočnia v piatok 28. Novembra v Humennom.  

Vďaka štvrtému miestu a zemiakovej medaile si post náhradníkov vybojovali Filip Jalč (ZŠ Hrnčiarska) a Anička 

Bačišinová (SCŠ). Ocenení boli aj najmladší účastníci turnaja, a síce Barbora Gerbocová a Pavol Medvec, obaja 

žiaci ZŠ Jána Švermu. 

 

Turnaj sa mohol uskutočniť vďaka podpore Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, neziskovej organizácii 

Šachy REINTER a kaviarni CheckMate!, ktorá účastníkom zabezpečila občerstvenie a venovala ceny do súťaže.   

 

Štart do novej sezóny úspešne zahájený! 

V tohtoročnej sezóne má náš klub opäť zastúpenie od prvej až po štvrtú šachovú ligu v podobe siedmych tímov. 

Družstvo Šachy REINTER Humenné „A“ bojuje v 1. lige o postup do najvyššej šachovej súťaže – Extraligy. Po 

vlaňajšom zisku bronzovej medaile v lige tento rok družstvo ešte posilnili noví licenční hráči:  FM Tomáš Krak z Košíc, 

Bratislavčan Ján Smoleň  a dokonca aj momentálne najlepší hráč šachu na Slovensku a olympijský reprezentant, 

veľmajster Ján Markoš.  

 V sobotu 18. októbra vycestovalo naše Áčko do Košíc, kde deklasovalo domáce družstvo TJ Slávia Košice 

TU pomerom6:2. Nedeľný zápas na pôde nováčika súťaže, družstva MŠK Magnezit Jelšava, dokázali naši opäť 

premeniť na výhru vo svoj prospech v pomere 4 ½: 3½. Najväčší bodový zisk počas víkendu zaznamenal GM Martin 

Mrva a FM Tomáš Krak (2 body z 2 možných). IM Pavol Pčola a Jaroslav Pčola st. prispeli družstvu 1,5 bodom z 2 

možných. Po víkende si tak Humenné na svoje konto pripísalo maximálny možný zisk šiestich bodov. Najbližšie sa 

naše Áčko chystá vycestovať za súpermi do Žiliny a Dolného Kubína, kde odohrá koncom novembra ďalšie súťažné 

dvoj kolo v 1. Lige. 
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Prekvapenia v 2. lige D 

Uplynulý  víkend zahájilo štart do novej sezóny  aj naše Béčko v 2. Lige D, kedy na domácej pôde privítalo 11. 

a 12.októbra dve prešovské družstvá. V sobotňajšom zápase sme  proti Slávii PU Prešov prehrali najtesnejším 

rozdielom 3½:4½v prospech hostí.  Veľmi zamrzela prehra Petra Žida, ktorému počas partie zazvonil mobil. Nedeľa 

sa zas niesla v znamení remízy 4:4 s družstvom PŠK DASON Prešov. Stopercentnú bilanciu (2 body z dvoch 

možných) mal počas tohto víkendu sedemdesiatnik Andrej Šuťák, ktorému jeho šachovú formu môže závidieť 

nejeden mladší hráč. Svoju premiéru v humenskom klube mal aj Vranovčan Feník, ktorý sa uviedol na výbornú 

ziskom 1,5 boda z dvoch možných rovnako ako domáci junior 

Polačko. 

 

 Ligových súťaží sa zúčastňujú aj tri mládežnícke družstvá vo 4. Lige D 23, 

ktoré sú tvorené prevažne žiakmi zo šachového krúžku. Ten pracuje 

v priestoroch budovy OPP naplno a vzdeláva sa v ňom dvadsiatka mladých 

nádejných šachistov, ktorí trénujú dva až tri krát do týždňa pod vedením 

štyroch trénerov.  Ich výsledky z prvého odohratého kola si môžete 

pozrieť TU! 

 

 

 

 

Open Check-mate! – šachový turnaj vo výbornom prostredí 
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Šachy sú športom, ktorého moderná história začína v sedemnástom storočí, kedy sa najvýznamnejší francúzski 

šachisti ale i amatéri stretávali v Café de la Regence v Paríži. Široká verejnosť navštevovala túto slávnu kaviareň 

vďaka príjemnému prostrediu a skvelej káve, šachisti tu trávili väčšinu dňa a zarábali si poskytovaním tréningov 

v nádhernom prostredí blízko Kráľovského paláca. Vďaka svojej popularite a polohe bývala táto kaviareň často 

preplnená a navštevovali ju najprestížnejšie osobnosti tej doby, ako Voltaire, Rousseau, Diderot či Napoleon 

Bonaparte.  

S krédom „šach patrí do kaviarne“ sa Humenským nadšencom kaviarenskej atmosféry a šachu podarilo vytvoriť 

v našom meste unikátny projekt a to štýlovú kaviareň  Check # Mate! v budove OPP na Tolstého ulici. Táto by mala 

byť nielen centrom šachového diania v meste, ale aj miestom pre relax, pohodu pri káve, čaji, víne či spoločenských 

hrách. Pri príležitosti otvorenia v nej zorganizovala nezisková organizácia Šachy REINTER  v nedeľu 27. 

júla premiérový turnaj.  V príjemnom prostredí zasadlo ku šachovniciam 32 hráčov, na hru ktorých dohliadalo zo stien 

šestnásť Majstrov sveta v šachu. Originálne grafiky Mgr.art. Lukáša Pastira na stenách spolu s legendárnymi výrokmi 

šachových velikánov dotvárajú výnimočnú atmosféru kaviarne. 

V turnaji súťažili prevažne domáci hráči, avšak tešili sme sa aj z účasti medzinárodnej šachovej majsterky Alenky 

Mrvovej – súčasnej šestky na poli ženského slovenského šachu a zavítal k nám aj výborný škótsky šachista 

Andrew Burnett. Sme radi, že hojne zastúpená bola i naša mládež. Prvenstvo si medzi nimi vybojoval Benjamín 

Štutika, ako druhá skončila Michalovčanka Karin Majirská a trojicu ocenených uzatváral Lukáš Seman. 

Stupeň víťazov v hlavnej kategórii takmer dokonale kopíroval pozície zo štartovej listiny. Turnaj vyhral podľa 

očakávania prvý nasadený hráč veľmajster Tomáš Petrík z Modry. Strieborná skončila WIM Alenka Mrvová, tretie 

miesto obhájil Andrew Burnett a štvrté Jaroslav Pčola, st. Príjemným prekvapením bol výkon Sninčana Radoslava 

Pčolu, ktorý vďaka zisku šiestich bodov stúpol z desiatej štartovnej pozície na piatu priečku v konečnom hodnotení a 

zaznamenal tak najvyšší posun. 

Turnajom Open Check-Mate! sme úspešne pokrstili šachovú kaviareň v našom meste, ktorá je na Slovensku jedinou 

svojho druhu. Veríme, že sa v nej nájdu záľubu nielen šachisti, ale aj každý, kto má rád príjemnú atmosféru a chutné 

nápoje. Ďakujeme všetkým zúčastneným a už teraz sa tešíme na budúci ročník! 

 

Šachový tábor s výbornou atmosférou a trénerskou špičkou! 
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Nezisková organizácia Šachy REINTER, n. o. sa už piatym rokom snaží podporovať úsilie o rozvoj šachu v našom 

regióne, pracovať s mládežou  a preto ani počas prázdnin nezaháľa a pripravila pre všetkých mladých nádejných 

šachistov tábor „Vesmírna rošáda“. 

Prečo tento názov? Nuž preto, že rošáda je jediný ťah v šachu, keď hráč ťahá súčasne dvoma figúrami. Ide o ťah 

kráľom a zároveň vežou. Aj počas tábora na astronomickom observatóriu na Kolonickom sedle sa hráč 

oboznamuje súčasne so šachovým majstrovstvom, ale aj s krásami a zákonitosťami hviezdneho neba. A závisí od 

samotného hráča a situácie, čo bude kráľom a čo vežou. Či šachy alebo astronómia. 

Prvý z dvoch plánovaných turnusov úspešne prebehol uplynulý týždeň od 7. do 13 júla a zúčastnilo sa ho 13 

mladých talentovaných šachistov z celého východného Slovenska. Privítali sme účastníkov z Popradu, Starej 

Ľubovne, Košíc, Vranova nad Topľou, či Michaloviec. Väčšina z nich aj napriek svojmu nízkemu veku úspešne 

reprezentuje svoje materské kluby na významných šachových súťažiach, kde dosahujú výborné výsledky  a v šachu 

konkurujú nejednému staršiemu spoluhráčovi. Nadanie pre tento šport im pomáhali rozvíjať šachová trénerská špička 

pod vedením hlavného trénera Fide majstra Tomáša Kraka za 

pomoci medzinárodného šachového majstra Pavla 

Pčolu. Trojicu trénerov dopĺňal aj šachový veľmajster Tomáš 

Petrík, v súčasnosti štvrtý najlepší hráč Slovenska. 

            Šachový program bol bohatý, trénovalo sa v malých 

skupinkách podľa výkonnosti hráčov a každému sa individuálne 

venovali všetci tréneri. Riešili sa diagramy, zapisovali a rozoberali 

partie, hrali sa šachy aj naslepo a konal sa uzavretý turnaj 

o Kolonický pohár. Preberali sa tieto témy:  

 Analýza a rozbor partií odohraných v rámci turnaja 

„O Kolonický pohár“ , ktorého výsledky boli započítaného na 

LOK. 

 Riešenie rôznych typov šachových úloh: kombinácie, taktika, retro úlohy. 

 Pešiakové koncovky: 

o Kráľ a pešiak proti kráľovi – kritické polia. 

o Pešiakové prielomy, patové motívy, trojuholník, dvoj pešiak. 

o Štvorec, rozšírený štvorec, Rétiho idea. 

o Plán v šachovej partii, stratégia a taktika, koncovky. 

o Útok proti bodu f7, otvorené hry: Talianska hra, Hra dvoch jazdcov v obrane, Kráľovský gambit. 

o Pešiakový reťazec, forpost, blokáda, Nimcovič a Petrosjan, prevaha na krídle. 

o Rozbor partie z obdobia šachového romantizmu. 

o Matovanie strelcom a jazdcom. 

o Pamäťové testy pozícií. 

o Hra na slepo, Hranie partie s rovnakými figúrami (tréning predstavivosti). 

 

http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2014/07/IMG_7560.jpg


Ani astronomický program nezaostával, pozorovali sme Slnko, Jupiter i Saturn, či rôzne 

iné objekty hviezdnej oblohy. Každý deň boli pre nás pripravené zaujímavé prednášky 

z astronómie a nočné premietania v planetáriu. Vybrali sme sa i na výlet turistickou trasou 

Cesta planét, ktorý sme zakončili futbalom na ihrisku v Kolonici. Pobyt nám spestrovala aj 

športová zložka, turnaj v šípkach, petangu, aktivity, bodovanie izieb, ranné rozcvičky, 

pamäťové a logické hry a rôzne iné súťažné disciplíny, v ktorých každý účastník zbieral 

cenné body a najmä zabavil sa. 

Tábor sa niesol v duchu „staň sa prázdninovým veľmajstrom“, preto sa všetci usilovali 

získať čo najviac bodov na záverečné udeľovanie titulov na veľkej šachovnici. V nedeľu sme tak dekorovali troch 

veľmajstrov a všetkých, ktorí v snahe o zisk tohto titulu dosiahli úroveň Fide majstrov a Medzinárodných majstrov. 

Aj napriek štyrom odretým kolenám veríme, že si všetci odniesli domov nie len nové vedomosti a táborové tričko, ale 

aj plno pekných spomienok a nových zážitkov. 

Ďakujeme pekne všetkým zúčastneným za skvelú atmosféru a tešíme sa na nových účastníkov v druhom, 

augustovom turnuse! 
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